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 ΠΡΟΣ:  
1. Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων 

Νήσων 
 
 
 
 

 

Θέμα: Έγκριση σύναψης Σχεδίου Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ της 
Περιφέρειας Ιονίων Νήσων και του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου 
(ΕΜΠ)/Εργαστήριο Ανάλυσης και Σχεδιασμού Διεργασιών για την υλοποίηση 
του έργου με τίτλο «Ταυτοποίηση ποικιλιών αμπέλου των Ιονίων Νήσων». 

 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

Η παρούσα Προγραμματική Σύμβαση έχει ως αντικείμενο την συνεργασία μεταξύ της 
Περιφέρειας Ιονίων Νήσων και του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου 
(Ε.Μ.Π.)/Εργαστήριο Ανάλυσης και Σχεδιασμού Διεργασιών, για την υλοποίηση του 
πιλοτικού έργου με τίτλο «Ταυτοποίηση ποικιλιών αμπέλου των Ιονίων Νήσων». 

Σύμφωνα με την ανωτέρω αναφερόμενη πράξη και με σκοπό την προστασία των 
τοπικών αυθεντικών αγροτικών προϊόντων, σύμφωνα με τον κοινοτικό κανονισμό για 
FoodSafety (2020) και για τη δημιουργία «Εθνικού Κέντρου 
ταυτοποίησης/πιστοποίησης της αυθεντικότητας τοπικών αγροτικών προϊόντων», 
απαιτούνται, σε επίπεδο  Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, όλες οι απαραίτητες 
προετοιμασίες ταυτοποίησης τοπικών αγροτικών προϊόντων στρατηγικής σημασίας.  

Προκειμένου να διασφαλιστούν οι προϋποθέσεις της πιστοποίησης των προϊόντων 
αυτών, πρέπει να εφαρμοστούν μεθοδολογίες ταυτοποίησης υψηλής αξιοπιστίας, η 
οποία μπορεί να αναζητηθεί μόνο στο επίπεδο του μοναδικού γενετικού 
αποτυπώματος, στην περιοχή του DNA που κληρονομείται από την ίδια 
ποικιλία/είδος. Αντικείμενο του εν λόγω πιλοτικού ερευνητικού έργου είναι ακριβώς η 



ταυτοποίηση χαρακτηριστικών τοπικών οινοποιητικών ποικιλιών αμπέλου από 
περιοχές των Ιονίων Νήσων  και, συγκεκριμένα, των ποικιλιών Κακοτρύγης, 
Γουστουλίδι και Ρομπόλα. Η μακραίωνη καλλιέργεια της αμπέλου και η μεγάλη 
γεωγραφική εξάπλωσή της δημιούργησε πολυμορφισμό λόγω μεταλλάξεων ή 
φυσικών και τεχνητών διασταυρώσεων.Η ανάγκη της διάκρισης και της ταξινόμησης 
των ποικιλιών αυτών είναι σημαντική για την αυθεντικότητα των ποικιλιών. 

Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου είναι 75.000,00 € πλέον ΦΠΑ, ήτοι 
93.000,00 € για τα έτη 2020-2021 και αναλύεται ως εξής : 

- για το έτος 2020 υπολογίζεται 46.000,00 € (πλέον Φ.Π.Α.), ήτοι 57.040,00 €.   

- για το έτος 2021 υπολογίζεται 29.000,00 € (πλέον Φ.Π.Α.), ήτοι 35.960,00 €.  

Κατόπιν τούτων εισηγούμαστε στο Περιφερειακό Συμβούλιο: 

1. Την έγκριση του σχεδίου της ανωτέρω αναφερόμενης Προγραμματικής 
Σύμβασης 

2. Την εξουσιοδότηση της Περιφερειάρχη για την υπογραφή της 
Προγραμματικής Σύμβασης με το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο 
(ΕΜΠ)/Εργαστήριο Ανάλυσης και Σχεδιασμού Διεργασιών. 

 
Επίσης, παρακαλούμε όπως οριστεί ένας εκπρόσωπος της 
Περιφέρειας Ιονίων Νήσων/Π.Ε. Κέρκυρας, καθώς κι ένας 
εκπρόσωπος του Φορέα Χρηματοδότησης (Περιφέρεια Ιονίων Νήσων) 
με τους αναπληρωτές τους στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης 
της συγκεκριμένης σύμβασης. 
 

Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 

 

ΡΟΔΗ ΚΡΑΤΣΑ-ΤΣΑΓΚΑΡΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 

 

 

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ: 

Προσχέδιο Προγραμματικής Σύμβασης. 

 

 


